

國際運動資訊綜整

第 21 期

(114/7/21-7/25)

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

- [IOC] 卡達加入角逐 2036 奧運會主辦權的行列
- [IPC] 國際帕拉林匹克委員會 (IPC) 推動公平競賽新措施
- [IOC] 2026 米蘭-科爾蒂納冬奧籌備會受到調查
- [IOC] 國際奧會 (IOC) 徵求場館臨時基礎設施成本管理與控制系統解決方案

【OCA 及轄下國際賽事】

- [OCA] 亞洲奧會 (OCA) 執委會核准 2026 愛知-名古屋亞運的競賽運動
- [OCA] 亞洲奧會 (OCA) 執委會將於下屆會員大會選出新任主席
- [OCA] 2026 愛知-名古屋亞運吉祥物 Honohon 肩負推廣亞運運動的使命

【IF/AF 及轄下國際賽事】

【NOC 及轄下賽事】

- [USOPC] 美國奧會 (USOPC) 配合川普行政命令，禁止跨性別

女性參加女子組賽事

- [COA] Mario Moccia 繼續掌舵阿根廷奧會

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

- [US] 跨性別選手爭議在美國國內持續延燒
- [ITA] 多名選手違反運動禁藥管制規範遭禁賽

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

一、卡達加入角逐 2036 奧運會主辦權的行列（2025/7/22）

卡達奧會確認參與國際奧會（IOC）的對話程序，正式提出申辦未來夏季奧運會的意願。德國、印度、智利與南韓皆已表達申辦意向，而卡達在此時宣布加入，使競爭更為激烈。

卡達成功舉辦 2022 世界盃足球賽，雖仍未擺脫人權組織針對該國缺乏民主、言論自由受限及惡劣勞動條件等問題的批評，如今卡達將目標放在全球最重要的運動盛會：奧運。

卡達奧會主席暨申辦委員會主席 Sheikh Joaan bin Hamad Al Thani 在新聞稿中表示：「我們相信運動能夠促進人與文化之間的交流，賦予個人力量，並釋放潛能，尤其是年輕人。我們參與關於舉辦奧運和帕運會的對話，正體現了我們的國家願景——將運動視為發展動能與促進國際理解與和平的平台。」

儘管有些人權組織認為卡達的申辦理念與奧林匹克活動所強調的「促進人類和諧發展、推動和平社會與維護人性尊嚴」核心價值不符，IOC 與卡達之間的外交互動卻顯示出和諧氛圍，這似乎為其成功鋪

設了潛在道路。

身為海灣地區最小、最富有的國家之一，卡達堅稱其 2036 年申辦願景反映了一種將運動視為青年參與、知識轉移、創新推動與支持環境與社會優先事項的平台的國家觀點，完全契合現代奧林匹克活動的抱負與卡達國家價值。目前，卡達也正籌備舉辦其他全球重要賽事，例如 2026 國際射擊總會（ISSF）世界錦標賽、2027 國際籃球總會（FIBA）世界盃以及 2030 亞運會。

申辦委員會也強調，若卡達獲選為主辦城市，將成為歷史上首個在中東與北非地區舉辦奧運的國家，並可藉此展現一種以多元與開放為根基，建立於永續傳承、以及以運動之力激發希望與和平的阿拉伯模式。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154318/qatar-makes-2036-play>

二、國際帕拉林匹克委員會（IPC）推動公平競賽新措施 （2025/7/24）

國際帕拉林匹克委員會（IPC）啟動新計畫，藉由開放研究補助申請，推動科學研究發展並改善帕運運動中的分級制度，以確保競賽的公平性。該補助計畫屬於「運動促進流動性（Sport for Mobility）」計畫的一部分，每個研究項目最高可獲得 25 萬歐元資助，並將在未來四年內開放給符合條件的機構申請。

這項計畫由專門資金支持，目的是透過多學科研究來強化帕運比賽的誠信、公信力與公平性。補助申請對象包括：國際單項運動總會、身障者運動組織，以及獲 IPC 認可的其他總會，條件是必須與科學界合作進行研究。

在帕拉運動中，分級制度是最核心的基礎，它決定哪些運動員有資格參賽，並建立一個盡量減少障礙影響比賽結果的框架，確保比賽成績主要反映運動能力而非障礙程度。這些制度對 IPC 的使命至關重要，幫助推動帕運運動發展、舉辦帕拉林匹克運動會，並協助會員國促進身障運動員的卓越表現。

IPC 執行長 Mike Peters 表示：「 IPC 致力於推進整個帕拉運動體系的分級制度與流程。我們透過『Sport for Mobility』計畫推出這項分級研究補助，是一個非常重要的里程碑。」

首次申請期將開放至今年 9 月底，補助分為四個等級：最高 6 萬 5 千、9 萬、12 萬 5 千與 25 萬歐元。研究項目需介於 12 至 36 個月，並須在 2028 年 10 月前完成。申請者須依據《IPC 2025 年分級研究補助計畫》提供的指引提交提案。下一輪徵集預計將於明年下半年公布。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154351/ipc-backs-new-drive-for-fair-play>

三、2026 米蘭-科爾蒂納冬奧籌備會受到調查 (2025/7/21)

義大利檢察官正在調查與義大利即將舉行的 2026 米蘭-科爾蒂納冬奧相關的建築招標案貪污指控。在距離冬奧開幕不到七個月時，選手村遭到嚴密的審查，突擊搜查、逮捕和扣押現金的行動引起了公眾的關注。

距離第 25 屆冬奧開幕式還有半年多的時間，一件備受關注的司法案件正震撼著兩個主辦城市之一。

米蘭檢察官辦公室 (Milan Prosecutor's Office) 正在調查公共工程投標中的貪污指控，包含未來將在賽事舉行期間接待數千名運動員和官員的冬奧選手村。

調查的焦點集中在市中心的大型房地產開發計畫，但也延伸至周邊地區的工程，例如奧運綜合大樓。

在上周的行動中，當局突擊搜查了辦公室及私人住宅，發出了六張逮捕令，並在一名建築企業家身上發現了 12 萬歐元現金。該企業家的身份尚未被揭露。

調查範圍廣泛：當局正在調查可能的罪行，包括貪污、偽造文件和濫用公共職權，共有 74 人受到審查，其中包含被指控隱瞞利益衝突，並涉嫌向負責審核建築許可的委員會施壓的米蘭市長 Giuseppe Sala 。

房地產行業自 2015 年以來蓬勃發展，重塑了米蘭的城市面貌。世界博覽會後的成長讓米蘭成為吸引房地產開發商的磁鐵，但也導致許多鄰里提出申訴，最後鬧上法庭。籌備會雖未被列為被告，但其籌備基金會的法律地位再次受到關注。雖然該組織以私人非營利實體自居，但其決策與資金攸關主辦地區及義大利全體納稅人的公共資源。

該基金會總部去年遭到與另一起涉嫌操縱數位投標案件相關的突擊搜查，也被扣押文件。該調查主要針對前官員與科技廠商。

最近的醜聞讓原本已進入倒數階段的工程延誤，而政治壓力、公眾對藉奧運發展都會的模式日益質疑等問題，更增加了不確定性。這是義大利繼 1960 年羅馬、1956 年科爾蒂納及 2006 年杜林後，第三次主辦冬季奧運。許多義大利人對於主辦奧運有深切的民族自豪感。

義大利將於 2026 年 2 月 6 日至 22 日在米蘭、科爾蒂納丹佩佐

（Cortina d'Ampezzo）及義大利北部其他城市舉辦冬季奧運賽事。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154301/milano-cortina-2026-under-scrutiny>

四、國際奧會（IOC）徵求場館臨時基礎設施成本管理與控制系統解決方案（2025/7/18）

國際奧會（IOC）目前正公開徵求具資格與經驗的服務提供商，針對「比賽場館臨時基礎設施成本管理與控制系統」提出意向表達（RFEI）。

本次徵求目標在於遴選出能提供有效且穩健解決方案的服務單位。

IOC 尋求的系統必須是現成且完整運作中的解決方案，可根據奧林匹克與帕運賽會特性及籌備會（OCOGs）需求進行調整設定，預計於 2025 年 11 月初至中旬在第一個需配備該系統的 OCOG 中正式啟用。不接受尚在開發階段的提案。

有意應徵的服務提供商需提供以下領域的專業證明：

- 曾參與多項國際大型綜合性、多場館運動賽事，具成功經驗與實務系統
- 具備大量數據管理能力
- 能夠同時支援 100 位以上單一使用者操作
- 具備與標準 ERP 系統及場館／賽會成本與預算規劃工具之原生整合或互通能力

- 可整合或與碳足跡管理／控制系統互通
- 系統符合資訊與網路安全市場標準

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/request-for-expressions-of-interest-venue-temporary-infrastructure-cost-management-control-solution>

【OCA 及轄下國際賽事】

一、亞洲奧會(OCA)執委會核准第 20 屆愛知一名古屋亞運的競賽運動 (2025/7/15)

亞洲奧林匹克理事會(OCA)第 96 屆執委會(EB)於 7 月 15 日通過 2026 年在日本愛知一名古屋舉行的第 20 屆亞運的競賽運動。

由 OCA EB 第一副主席霍震霆主持的線上會議一致通過了 9 月 19 日至 10 月 4 日舉辦的亞運競賽運動。

亞運共有 41 種運動、68 個科目及 460 個比賽項目。其中包含 217 個男子項目、204 個女子項目及 39 個混合項目。

這 41 種運動包含水上運動、射箭、田徑、羽球、棒/壘球、籃球(含 3x3)、拳擊、霹靂舞、輕艇、格鬥運動(柔術、克拉術、綜合格鬥)、板球 T20、自由車、馬術、電競、擊劍、足球、高爾夫、體操、手球、曲棍球、柔道、卡巴迪、空手道、現代五項、划船、7 人制橄欖球、帆船、藤球、射擊、滑板、運動攀登、壁球、衝浪、桌球、跆拳道、網球、鐵人三項、排球、舉重、角力和武術。

OCA EB 也通過在亞運倒數一年時，於今年 9 月 22 日在日本愛知

一名古屋舉辦「亞洲一心 (One Asia)」藝文表演。

這是日本第三次主辦亞運，先前曾於 1958 年(東京)和 1994 年(廣島)舉行。

OCA 第一副主席霍震霆和 OCA 執行長 Husain Al Musallam 也在給 OCA 45 個國家奧會的通知中宣布次屆會員大會將於 2026 年 1 月 26 日在烏茲別克塔什干舉行，並將舉行新任主席選舉。

由於現任主席 Raja Randhir Singh 健康狀況未見好轉，EB 決定將於下屆會員大會中舉行 OCA 主席選舉，任期為現有任期的剩餘部分，至 2028 年止。

原文網址：<https://oca.asia/news/6421-oca-executive-board-approves-sports-programme-for-20th-asian-games-in-aichi-nagoya.html>
<https://oca.asia/news/6427-oca-announces-date-for-46th-general-assembly-in-uzbekistan.html>

二、亞洲奧會(OCA)執委會將於下屆會員大會選出新任主席(2025/7/15)

亞洲奧會(OCA)將於2026年1月在烏茲別克塔什干舉行的會員大會中進行新任主席選舉。

現任OCA主席、78歲的Raja Randhir Singh的健康狀況持續欠佳，已有數月無法履行OCA主席的職務，因此OCA執委會決定舉行新任主席選舉，以完成其目前剩餘的任期至2028年。

OCA第一副主席、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(SF&OC)主席霍震霆在此期間一直代理Raja Randhir之職務。

OCA對Raja Randhir Singh的貢獻深表謝意，並將授予他OCA終身榮譽主席的稱號。

Raja Randhir在2019年至今的一些困難時期維持了OCA的團結，並監督了兩個非常成功的綜合型運動賽會——在中國杭州舉行的第19屆亞運和在中國哈爾濱舉行的第9屆亞洲冬季運動會。

原文網址：<https://oca.asia/news/6423-oca-to-elect-new-president-at-next-general-assembly.html>

三、2026 愛知一名古屋亞運吉祥物 Honohon 肩負推廣亞運運動的使命 (2025/7/15)

2026 年在日本愛知一名古屋舉行的第 20 屆亞運吉祥物 Honohon 將與大家分享該屆亞運豐富多姿的運動所帶來的喜悅。

在一項名為「Honohon 的挑戰：亞運吉祥物成長故事」的活動中，Honohon 參加了城市周圍的公開運動表演，藉此推廣運動和亞運。

Honohon 首先介紹了五個自由車運動項目，包含場地賽、公路賽、登山車賽、BMX 競速賽和 BMX 花式賽，接著是跆拳道及最近來自東南亞地區的熱門項目——藤球。

2026 日本愛知一名古屋亞運的運動種類包含 41 種運動和 68 個運動科目。

原文網址：<https://oca.asia/news/6433-mascot-on-a-mission-to-promote-asian-games-sports-programme.html>

【NOC 及轄下賽事】

一、美國奧會（USOPC）配合川普行政命令，禁止跨性別女性參加女子組賽事（2025/07/23）

美國總統 Donald Trump 對跨性別運動員的限制政策再度升溫，美國奧會（USOPC）於 7 月 21 日起正式實施新規，禁止跨性別女性參加女子組賽事。該決定納入新版運動員安全政策中，要求所有全國運動協會遵守總統簽署的第 14201 號行政命令。USOPC 主席 Gene Sykes 與執行長 Sarah Hirshland 表示，作為受聯邦政府授權的機構，有責任配合聯邦政策，並稱已與政府進行尊重且具建設性的對話。USOPC 同時強調將與國際奧會（IOC）、國際帕拉林匹克委員會（IPC）等機構合作，確保女子賽事環境的公平與安全。

該禁令引發廣泛爭議。美國司法部日前對加州提起訴訟，指控該州允許跨性別學生參加女子校隊，違反相關保障女性平等受教與運動權利的規定，並威脅撤回 443 億美元的教育補助款。此外，美國最高法院上月也裁定維持田納西州禁止跨性別青少年接受性別療程的法律，顯示保守派勢力在全國逐步擴張。

雖然 USOPC 今年初仍主張賽事資格應由各運動國際總會裁定，但

在聯邦政府的強力施壓下轉變態度。國際奧會新任主席 Kirsty Coventry 表示將於年底與 Trump 會面，討論相關政策與即將到來的 2028 洛杉磯奧運，及 2034 鹽湖城冬奧籌備事宜。面對日益擴大的爭議，奧林匹克憲章中倡議「不得基於任何理由歧視參與者」的原則也再度成為國際輿論關注焦點。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154336/usopc-caves-to-trumps-ban>

二、 Mario Moccia 繼續掌舵阿根廷奧會（2025/07/20）

阿根廷奧會（COA）確認 Moccia 連任主席，第二任的任期從 2025 至 2029 年。此次改選獲得執委會一致支持，Moccia 也在連任後表示新任期將以高效、包容與永續發展為核心，強化女性在體育界的角色，並處理如募資與運動員保障等挑戰。作為國家高效運動機構（ENARD）主管、泛美體育組織及南美體育組織成員，Moccia 強調將持續爭取 ENARD 財政自主，並推動教練與選手的退休保障制度改革。

Moccia 表示，新任期將聚焦於籌設與民間企業合作的運動投資基金，藉此提升體育預算，透過獎學金、贊助與捐贈機制，強化奧林匹克體系財政韌性。他同時也強調，包括女性參與比例、城市運動推廣、運動員論壇制度化等改革成果，也將持續深化與發展。COA 並已展開 2032 年前的長期戰略規劃，攜手各聯盟與政府單位，共同打造跨機構、跨技術整合的規劃藍圖。面對財政與制度瓶頸，Moccia 承諾會以創新、包容與誠信的治理風格，引領 COA 成為阿根廷體育轉型的重要力量。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154283/moccia-to-remain-at-helm-of-coa>

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

一、跨性別選手爭議在美國國內持續延燒（2025/7/20）

美國常春藤名校普林斯頓大學近日遭跨性別運動員 Sadie Schreiner 提告，指控該校違反《紐澤西州反歧視法》(New Jersey Law Against Discrimination, NJLAD)，在比賽前 15 分鐘以其跨性別身份為由，取消她參加女子 200 公尺賽事的資格。該事件發生於今年 5 月的 Larry Ellis 邀請賽，Schreiner 表示這場突如其來的失格，讓她在親友面前經歷了「羞辱、非人化、剝奪尊嚴」的待遇。她向紐澤西州高等法院提出訴訟，並將普林斯頓兩位主管與賽會相關人員列為共同被告，尋求損害賠償。

上述案件並非首例，近年跨性別選手的參賽議題在美國早已引發多起爭議。例如 2022 跨性別游泳選手 Lia Thomas 在常春藤聯盟女子游泳錦標賽奪冠，引起部分選手認為主管機關違法而提告，該案使 Thomas 成為極具爭議性的人物，並促使運動員 Riley Gaines 展開反對跨性別參賽的倡議行動，最終影響川普政府簽署行政命令，禁止跨性別者參與女子項目。隨後，Thomas 的紀錄被撤銷，賓州大學也對受影響的女性選手道歉。

儘管政策已經改變，但相關訴訟與憲法爭議仍持續延燒。美國最高法院近日同意審理愛達荷州與西維吉尼亞州關於跨性別參賽禁令的案件，愛達荷州指出，要求女性運動員接受侵入性身體檢查，會對女性構成歧視與傷害；內華達州國會議員 Susie Lee 則反對《2025 女性與女孩體育保護法》，批評該法令導致外貌歧視與潛在性騷擾風險。她強調，運動應保障女性選手安全與公平參與，而非加深其處境的脆弱。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154299/princeton-sued-for-dehumanising-ordeal>

二、多名選手違反運動禁藥管制規範遭禁賽（2025/7/22）

荷蘭 31 歲自由車選手 Antwan Tolhoek 因被檢測出同化性男性類固醇，將被禁賽至 2028 年 2 月 6 日。本制裁係依據《世界運動禁藥規範》及國際自由車總會（UCI）的《運動禁藥管制規則》執行。

同化性男性類固醇（Anabolic androgenic steroids）屬於世界運動禁藥管制組織（WADA）之《禁用清單》中的 S1.1 類，亦被 UCI 所禁止。根據 UCI 公告，Tolhoek 可於 7 月 16 日裁決公布之日起一個月內，向國際運動仲裁法庭（CAS）提出上訴。

世界田徑總會田徑誠信小組（AIU）宣布，肯亞田徑選手 Roncer Kipkorir Konga 因禁藥問題被暫時停賽。肯亞作為田徑強國，近年來已有多位頂尖選手因禁藥問題受到制裁，此事件再度引發對該國運動員管理與運動禁藥管制體系的關注。

國際運動禁藥檢測機構（ITA）近日通報，三位知名運動員因違反運動禁藥管制規範而受到處分，包括巴西角力選手 Ana Luiza Pereira、阿爾及利亞角力選手 Abdelkrim Ouakali，以及南韓舉重選手 Dae Hee Kwon。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1154315/tolhoek-uci-bans-four-years-anabolic>
<https://www.insidethegames.biz/articles/1154343/chepngetich-konga-hits-doping-runw>
<https://www.insidethegames.biz/articles/1154352/top-wrestlers-weightlifter-face-bans>